



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Администрация

г. Канска

Красноярского края

663600, г. Канск,

ул. Ленина, 4/1,

телефон 3-30-50

факс: 3-34-76

E-mail: kansk_adm@kansk.krasnet.ru

Сайт: www.kansk-adm.ru

от 19.06 .2014 г. № 1335

на № 2616 от 16.05.2014 г.

СК
Директору НИЦ «Мемориал»

И.А. Флиге

О предоставлении информации

Уважаемая Ирина Анатольевна!

Администрация г. Канска сообщает, что объекты, увековечивающие память жертв политических репрессий (памятников, памятных знаков, мемориальных досок) в городе Канске отсутствуют.

В городе Канске находилось управление Краслага, которое впоследствии был перенесено в Решоты. Краслаг создавался силами заключенных, основную часть которых составляли арестованные по статье 58. Пострадали и жители нашего города и района. Все по-разному: одни, оказались выселенными после ареста и расстрела отцов, братьев; у других, здесь арестовали родственников; третьих, насильно отправили жить, лишив родного языка, вещей дома.

Здание управления Краслага в г. Канске располагалась по адресу: улица Каландаришвили, 45. После перевода управления в Решоты, с 1949 г. в этом здании располагался Канский лесотехнический техникум главного управления лагерей лесной промышленности (ГУЛЛП) – ныне Канский технологический колледж. Здание было снесено, сейчас на этом месте – застройка жилых домов.

Зоной лагерей в городе Канске были – район Гавани и поселок Сплавной. Лагерное кладбище, по воспоминаниям, располагалось от улицы Аэродромной до здания старой городской больницы.

В 2011 году в рамках Международного Канского видео фестиваля в городе появился мемориально-утопический лэнд-арт объект «Сад» работы художника Хаима Сокола. Сад из шпал, стал общим напоминанием об узниках Краслага, трудившихся на лесозаготовках и строительстве железных дорог Сибири. Сейчас этот объект находится в неудовлетворительном состоянии и нуждается в реставрации. Объект не включен в реестр охраняемых объектов культурного наследия, сведений о балансодержателях нет.

Канский краеведческий музей ежегодно 30 октября традиционно проводит встречи с детьми жертв политических репрессий. С января 2014 года началась реализация проекта «Возвращение к правде», целью которого является сохранение памяти о репрессированных жителях города Канска и Канского района (в 1933 – 1938 гг.), а также репрессированных из других регионах СССР, проживающих на данный момент в городе Канске. Работа по проекту осуществляется в двух направлениях. Во-первых, ведется сбор воспоминаний для создания дневника «Дети политических репрессированных о своих родителях и о себе (опыт социологического анализа)». Во-вторых, музей сотрудничает с газетой «Сегодняшняя газета»: для привлечения внимания общественности города Канска к судьбе пострадавших в ходе репрессий 30-х гг. XX века на страницах газеты периодически публикуются материалы фондов музея, а также воспоминаний детей репрессированных, проживающих в городе Канске.

Исполняющий обязанности
главы города Канска



С.Д. Джаман